

NOSTRA PARAULA!!

Año IX—Época IV

Número 147

12 Julio 1938

MAHON

PRECIO: 15 ets.

Redacción y Admón.
ANUNCIAY, 24
(Teléfono, 150)

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E. I. C.) ●

Diferencias necesarias

Hace unos días, nuestro querido colega «El Socialista» publicaba un muy atinado artículo acerca de lo que debe ser, en estos momentos, la justicia republicana. A él queremos añadir un comentario en torno al mismo tema, comentario que, desde hace ya tiempo, nos bulle, no en el magín, sino en la sangre, cada vez que cierta ecuanimidad excesiva nos recuerda la frase famosa de Necedal a Azeárate: «Conmigo, don Gumersindo, Vd. lleva siempre las de perder, pues V., con sus ideas, está obligado a respetar las mías, mientras que yo, con las mías, le puedo a Vd. enviar a la hoguera y reducir a pavesas.»

No somos fascistas, conformes. Ello quiere decir que, ni somos, ni queremos ser, ni podemos ser crueles. Las venganzas, el afán de saciar en un enemigo reducido a impotencia el odio hacia lo que este enemigo representa, son de todo punto incompatibles con nuestras convicciones y nuestra regla de conducta. Ahora bien, una cosa es no ser vesánicos, y otra ser débiles; y no hay injusticia mayor que la de la justicia que pretende medirlo todo por el mismo rasero. Con razón—con sobrada razón, por desgracia—recordaba el artículo a que más arriba aludimos, los ríos de sangre que nos ha costado la reiteración de procedimientos que, «sobre ser dañinos, nos sitúa en plano de ineficacia bobalicona». Después del 18 de Julio, parece que todo esto es improcedente por archisabido; más, el hecho es que, poco a poco, insensible y ceteramente, el prurito de legalidad a todo trance nos va llevando por los mismos caminos de leguleyismo que tan caro nos costaron.

¡Aquellas Constituyentes, en que cualquier intento de democratizar y republicanizar realmente el nuevo régimen levantaba alaridos en unas derechas que, pasa dos los ocho primeros días habían vuelto a su habitual osadía! ¡Aquella rotunda atrada de «Esto no es una Con-

vinción», con que se pretendía, desde escaños descaradamente enemigos de la República, impedir la obra que la República había de emprender!... Luego, las elecciones del 33, y la traición, desde el mismo Gobierno y desde el mismo sitio del Jefe del Estado, y el levantamiento inevitable, y la represión sádica, y, por fin, el 16 de Febrero y... con las glorias se nos fueron de nuevo las memorias.

Y hoy, la justicia igual para todos, lo cual, en horas como las que vivimos, en que unos son directa o indirectamente responsables de la tragedia que otros sufren, no deja de ser, en sus consecuencias, la mayor injusticia.

Y queda asimismo, en estas consideraciones acerca de la necesidad de hacer flexible la inflexibilidad de la Justicia, la imprescindible consideración sobre la condición de los que han de aplicar la justicia en nombre de la República y del pueblo en armas. Que muchas, muchísimas veces, no basta con separar de sus funciones al juez indigno, o al que no ha sabido sentir la Causa con todo el fervor necesario, sino que es preciso también ver si las sentencias que fueron dictadas por él no lo fueron precisamente obedeciendo a su condición de enemigo.

¿Dos pesos? ¿Dos medidas?

Pues sí, camarada, dos pesos y dos medidas. La balanza decididamente inclinada hacia un lado. Nos va demasiado en la demanda, para que en horas como las que vivimos, en que lo primero que hay que exigir de cada uno es su entrega total a la lucha o a la colaboración en esta lucha, no sea a priori algo que abone en favor, o que habla en contra, el ser amigo o enemigo. Y, en la guerra, ni cabe tibieza en la adhesión, ni lenidad para con el que, deseando el triunfo del enemigo, si no nos apuña por la espalda, es sencillamente porque no ha hallado ocasión para hacerlo.

MARGARITA NELKEN

Información general

Después del vuelo Moscú Vladivostok.— El triunfo de las alas soviéticas fué simultáneo a un fracaso de la aviación nazi

Moscú.—Jabarovsk ha recibido a los héroes pilotos Kokkinaki y Blandinski, llegados en avión desde Spossk. La heroica tripulación del avión «Moscú» fué acogida en el aeródromo por Blucher, mariscal de la Unión Soviética, y los representantes de las organizaciones del partido y sociales.

En el aeródromo se celebró un mitin. Kokkinaki, calurosamente aclamado, pronunció un discurso, en el que dijo:

«El camarada Stalin nos dijo: «Debéis llegar a la costa en 24 horas». Subimos al avión, y como podéis comprobar, esto ya está cumplido. Ahora bien, cuando sea necesario, cuando el partido, el Gobierno y Stalin lancen un llamamiento, millares de Kokkinaki, Ivanov, Sidorov, y Petrov, subirán en millares de aviones análogos, y al cabo de 24 horas se encontrarán aquí para defender, con vosotros, las sagradas fronteras de nuestra patria.»

Después de Kokkinaki hizo uso de la palabra el navegante Briandinski, el cual dijo:

«Vosotros mismos lo sabéis: el aparato que ahora está ante vosotros es el aparato soviético más ordinario. Nuestra industria puede fabricar millares de ejemplares de ellos, siendo este avión el mejor del mundo. También sabéis que al mismo tiempo que el nuestro se efectuaba un raid en la Alemania fascista. Al cabo de 24 horas nosotros podíamos dar el siguiente informe: «Hemos cumplido con honor nuestra tarea». Ahora bien, ¿qué informaban los pilotos fascistas? No les quedaba más remedio que informar: «Enviad un vagón de mercaderías y un saco para los aparatos». ¡Camaradas! ¡Esto no necesita comentarios!

Varios diputados valencianos visitan el frente

Valencia.—Los diputados valencianos Peset, Marco Miranda, Valera, Miguel Pérez y José Antonio Usiles, han visitado el frente de Levante.

Examinaron las líneas de fortificaciones y después conversaron con el jefe del Ejército de Levante, coronel Menéndez, de quien escucharon palabras de encendido elogio por el heroico comportamiento de los combatientes que oponen una magnífica resistencia al enemigo.

El coronel Menéndez expresó su confianza en que contra las líneas de Levante se estrellarán los planes de los invasores y la victoria será absoluta para las armas de la República.

Los fascistas pretenden establecer a toda costa el bloqueo económico de España

El diario personal de Mussolini «Il Popolo d'Italia» dice en unas de sus últimas ediciones;

«El Comité de No Intervención ha definido el género de contrabando; pero no ha incluido en él, por ejemplo, los autocamiones que son un material de guerra esencial, ni los géneros alimenticios, que en estas circunstancias deben ser considerados casi como material de guerra».

Tres desertores descubiertos y un alcalde detenido

Valencia.—En el pueblo de Calles, la Policía descubrió a tres soldados que habiendo desertado del frente, llevaban varios días ocultos.

La Policía practicó la detención de estos desertores. El gobernador civil ha decretado por telégrafo la destitución del alcalde como encubridor. Este alcalde ha sido encarcelado.

El film del combate Joe Louis-Max Schmelling

París.—En sesión privada dedicada a la Prensa, ha sido rodado en París el film del combate para el campeonato del mundo de todas las categorías, Joe Louis-Max Schmelling. El film demuestra claramente la indiscutible victoria del campeón negro sobre el boxeador alemán. Los críticos deportivos de París comentan en este sentido el film.

Es una de las mejores cintas deportivas—dicen—y se puede apreciar que, a pesar de su corta duración, el match fué de una dureza impresionante. Después de la presentación de los dos hombres al público, se oye perfectamente al árbitro Donovan las instrucciones que dá a los adversarios.

Como se puede apreciar después de examinar el film, para los críticos deportivos parisinos el combate fué una gran victoria, sin discusión alguna, para el púgil negro. Suponemos que la película no podrá ser pasada en los cines de la Alemania nazi, por ser el documento gráfico y claro, de la victoria de Joe Louis, el hombre de raza «inferior», sobre Schmelling, el ario «puro», al que Hitler felicitaba minutos antes del combate por su victoria.

Chan-Kai-Chek dice que la guerra continuará hasta la derrota de los invasores

Hankou.—La agencia china Central News anuncia que el mariscal Chang-Kai-Chek ha pronunciado un discurso en el cual ha afirmado su voluntad de arrojar del suelo chino a los japoneses y que no cejará en su empresa mientras se sienta apoyado por todos sus conciudadanos.

Chang-Kai-Chek hizo un llamamiento a los firmantes del pacto Briand-Kellogg y al tratado de las nueve potencias para que se hagan cumplir las obligaciones contenidas en dichos tratados.

El pueblo alemán contra la guerra que prepara Hitler

Berlin.—Como réplica al ataque sobre Checoslovaquia proyectado por Hitler se ha repartido una hoja volante con el texto siguiente:

«En las semanas del 16 al 21 de marzo los soldados de la guarnición de Berlín han sido destacados a la frontera austro checa con gran pertrecho de municiones. En este momento Henlein se dirigió a los Alpes. Hitler quería ocupar Checoslovaquia, pero Inglaterra, Francia y Rusia estaban dispuestas a proteger la paz, y detuvieron a Hitler. Pero éste no ha abandonado la partida. El peligro subsiste.

Nosotros no queremos que los hombres mueran en los campos de batalla; no queremos que los padres se vean arrancados del seno de sus familias; no queremos que haya mujeres viudas. Queremos la paz. Copiad esta carta y hacedla circular».

Venta de libros y folletos

Se han puesto a la venta una partida de libros y folletos de gran actualidad, que recientemente recibió el Comité Provincial de Baleares del Partido Comunista de España.

Los que deseen adquirir ejemplares de los citados libros y folletos, pueden pasar por Anunciway, 24, durante las horas laborables.

También se venden en la IMPRENTA BALEAR, P. y Caules. 9.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

LEVANTE.—En el sector de Mosquera una patrulla de fuerzas leales realizó durante la pasada noche una profunda incursión en territorio enemigo, volando la masía en la que se hallaba instalado el puesto de mando de una brigada rebelde, pereciendo el teniente coronel jefe de la misma, así como otros jefes y oficiales al servicio de la invasión extranjera.

En la zona de Artana se ha combatido hoy con intensidad. Nuestras tropas resistieron vigorosamente la presión rebelde reconquistando en contraataque la Palleresa.

Demás frentes, sin novedad.

Aviación

A las 8'25 horas de ayer, 5 trimotores italianos marca «Savoia» intentaron bombardear Valencia. Los cazas leales despegaron rápidamente, obligando a huir a los aviones extranjeros, que arrojaron su carga al mar. La metralla de los explosivos alcanzó a un súbdito belga, observador del control en un mercante inglés.

La resistencia republicana

París.—La agencia Radio comunica una nota del frente faccioso de las operaciones en España y dice:

«Los republicanos resisten heroicamente, detrás de sus fortificaciones y de sus ametralladoras y apoyados por un fuego fortísimo de su artillería, en estos últimos días».

La injusta sentencia en la cuestión del oro del Banco de España

París.—La Prensa de izquierda continúa criticando vivamente la sentencia del Tribunal de Apelación de París, referente al oro del Banco de España. Marcel Cachin y León Brum subrayan en sus editoriales que ese oro pertenece sin discusión al Gobierno legal de España.

No es posible aceptar las proposiciones de Mussolini

Londres.—El redactor político de «News Chronicle», Vernon Bartlett, con firma que las relaciones anglo-italianas se encuentran en un periodo difícil y desea que el Gobierno inglés desea vivamente poner en vigor el acuerdo con Mussolini; pero no es posible aceptar las proposiciones presentadas la semana pasada por el ministro de Negocios Extranjeros italiano durante su entrevista con el embajador inglés lord Perth.

Se inaugura el Congreso del Partido Comunista de Kursk

Moscú.—Se ha inaugurado el Congreso del Partido Comunista de la región de Kursk.

Entre las personalidades que ha elegido la asamblea para formar el Presidium de honor de la misma, figuran: Stalin, Dimitrov, Thaelmann y José Díaz.

Varios barcos japoneses inutilizados por la aviación china, son remolcados a Changhai

Shanghai.—En estos últimos días han sido traídos a remolque, a Shanghai, algunos barcos de guerra japoneses deteriorados por los aviones de bombardeo chinos. El 6 de julio se llevaron a los astilleros de Shanghai tres lanzaminas japoneses y un portaviones, que llevaba a bordo restos de aviones.

Contra la política de hambre y guerra del fascismo

Cagliari (Italia).—Ultimamente se han celebrado numerosas manifestaciones contra la política de hambre y de guerra del Gobierno fascista de Italia. Ante esta renovación de la actividad antifascista, la policía ha procedido a practicar numerosas detenciones de antifascistas a los que acusa de responsables de la envergadura que han tomado estas manifestaciones.

En Estocolmo celebrarán una manifestación las Organizaciones obreras el 18 de julio

Estocolmo.—Todas las organizaciones obreras de Estocolmo tomarán parte, con las otras organizaciones democráticas en la gran manifestación a favor de España, que se celebrará en el segundo aniversario de la guerra de liberación de España. El Comité pro España acentúa al mismo tiempo su campaña sobre la ayuda financiera al pueblo español.

Imprenta NOSTRA PARAULA